

## Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



20 октября 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
20.10.2023 Сельхозработник погиб на элеваторе в Новосибирской области .....	4
20.10.2023 Грузовик раздавил работника хозяйства в станице под Волгоградом .....	4
19.10.2023 Один человек погиб и трое рабочих РЖД пострадали в аварии в Калужской области .....	4
19.10.2023 Рабочий погиб под бетонной плитой в Калининграде .....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
20.10.2023 Отъезд мигрантов привел к тому, что компании стали чаще нанимать студентов и пенсионеров.....	5
19.10.2023 НОСТРОЙ: приток иностранных рабочих в РФ сократился на 40% в 2023 году .....	6
В.В. ПУТИН .....	6
19.10.2023 Путин поручил освободить от монополий производство средств реабилитации.....	6
19.10.2023 Путин: Доходы от акцизов на алкоголь и табак должны идти на развитие спорта.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
19.10.2023 Около 2 тыс ветеранов СВО обратились в фонд "Защитники Отечества" за протезированием .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
20.10.2023 В России выросла доля трудоустроенных инвалидов .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
20.10.2023 Инспекция труда Карелии добилась всех выплат при увольнении работника учебного заведения .....	9
20.10.2023 Травма на работе: тяжелый предмет упал на голову аппаратчику дзержинского производства.....	9
20.10.2023 В Благовещенске расследуют скрытый несчастный случай, который произошел в автосервисе .....	10
20.10.2023 Инспекция труда заставила работодателя заплатить сотруднику 129 300 рублей.....	10
19.10.2023 В Туле при строительстве моста погиб экскаваторщик ульяновской фирмы .....	11
19.10.2023 СПК «Оборона страны» выплатил долги по зарплате после вмешательства Гострудинспекции .....	11
19.10.2023 В Великих Луках дорожный рабочий почувствовал себя плохо на работе и умер в больнице .....	11
19.10.2023 Работнику учебного заведения Петрозаводска не заплатили при увольнении.....	12
19.10.2023 Смерть экскаваторщика на стройплощадке моста в Туле расследуют в Ульяновске.....	12
ПРОФСОЮЗЫ.....	12
20.10.2023 Профсоюзы направили более 3 млн рублей пострадавшим от тайфуна приморцам .....	12
19.10.2023 Профсоюзы РФ выступают против привлечения подростков к труду на вредных производствах.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	15



20.10.2023 Пособие на ребенка смогут получать больше семей .....	15
20.10.2023 Исследование показало, у кого в России самые высокие зарплатные ожидания .....	16
20.10.2023 В России призвали принять программу для борьбы с дефицитом кадров в фармацевтике .....	17
19.10.2023 Власти Томска проведут всероссийский зачет для оценки карьерной и трудовой грамотности граждан .....	17
19.10.2023 ГД запланирует и проведет правительственный час по миграционной политике в РФ - депутат .....	18
19.10.2023 В России обнаружили дефицит поваров .....	19
19.10.2023 Мишустин посоветовал российским компаниям больше доверять отечественным разработкам .....	19
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	21
19.10.2023 В Липецкой области обучат специалистов из ЛНР и ДНР работе с социальными контрактами .....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.10.2023

## Сельхозработник погиб на элеваторе в Новосибирской области

Многодетный отец задохнулся в яме с семечками Новосибирской области

ИА Регнум. В Новосибирской области на элеваторе во время разгрузки семян подсолнечника **погиб работник**. После несчастного случая прокуратура Краснозерского района организовала проверку. Об этом 20 октября сообщило РЕН ТВ.

По данным ведомства, трагедия произошла в селе Половинное.

38-летний водитель грузовика пытался достать упавшую запчасть и провалился в яму с семечками. Выбраться оттуда ему не удалось, мужчина задохнулся.

Как рассказали местные жители, водитель через специальную воронку загружал семена в хранилище на элеваторе и провалился туда. В момент разгрузки он был один.

У мужчины остались трое детей, старшему из которых 12 лет, а младший ещё не начал ходить в школу, сообщила «КП».

<https://regnum.ru/news/3840640>

20.10.2023

## Грузовик раздавил работника хозяйства в станице под Волгоградом

Около девяти утра 59-летний водитель «ГАЗон Next» стал сдавать задним ходом на территории механизированного тока.

Трагическое происшествие случилось накануне в Алексеевском районе. В станице Усть-Бузулукской грузовик насмерть задавил работника местного хозяйства, сообщает гиас34.ru.

Около девяти утра 59-летний водитель «ГАЗон Next» стал сдавать задним ходом на территории механизированного тока. Он не заметил, что за автомобилем находится 60-летний мужчина.

«Травмы оказались настолько серьезными, что пострадавший скончался на месте еще до приезда медиков», - уточняют в волгоградском главке МВД.

[https://vlg.aif.ru/incidents/details/gruzovik\\_razdavil\\_rabotnika\\_hozyaystva\\_v\\_stanice\\_pod\\_volgograd\\_om](https://vlg.aif.ru/incidents/details/gruzovik_razdavil_rabotnika_hozyaystva_v_stanice_pod_volgograd_om)

19.10.2023

## Один человек погиб и трое рабочих РЖД пострадали в аварии в Калужской области

Один человек погиб и трое получили ранения после столкновения в Калужской области микроавтобуса, перевозившего рабочих РЖД, и "Газон Next", сообщили в пресс-службе прокуратуры по региону.

"В результате столкновения телесные повреждения различной степени тяжести получили 4 пассажира микроавтобуса, один из которых скончался на месте ДТП, остальные доставлены в больницу", - говорится в сообщении.



По предварительным данным, в четверг в Людиновском районе на дороге Киров - Людиново - Брянск водитель автомобиля "Газон Next" столкнулся с автомобилем "Соболь", перевозившим рабочих ОАО "РЖД". Машина ехала в попутном направлении.

## ТАСС - Российские новости

19.10.2023

Рабочий погиб под бетонной плитой в Калининграде

В Калининграде на одном из предприятий по производству железобетонных изделий **погиб рабочий-стропальщик**, сообщили в региональном Следственном управлении СК России. Мужчина оказался зажат под бетонной плитой.

В Калининграде на одном из предприятий по производству железобетонных изделий **погиб рабочий-стропальщик**, сообщили «МК в Калининграде» в региональном Следственном управлении СК России. По предварительным данным, мужчина оказался зажат под бетонной плитой.

Предположительно, мужчина перемещал железобетонные изделия при помощи движущейся по рельсам платформы из цеха готовой продукции на улицу, - рассказали в ведомстве.

Там уточнили, что инцидент произошел в проеме ворот предприятия. Самостоятельно выбраться зажатый **рабочий** не смог и **скончался** на месте от полученных травм. На месте работают следователи регионального управления СКР, по факту произошедшего организована проверка и назначена судебно-медицинская экспертиза.

В августе **рабочий погиб, упав** с 20-го этажа в шахту лифта в строящемся здании в Москве. ЧП произошло в Войковском районе столицы.

Также сообщалось, что в июле в городе Луге Ленинградской области в результате обрушения пешеходного моста погибли два человека, еще двое были госпитализированы с переломами ног. В ходе разбирательства выяснилось, что мост обрушился, не выдержав большого количества людей, собравшихся на фестиваль «Ольгины берега».

<https://news.ru/regions/rabochij-pogib-pod-betonnoj-plitoj-v-kaliningrade/>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.10.2023

Отъезд мигрантов привел к тому, что компании стали чаще нанимать студентов и пенсионеров

Центробанк РФ констатировал сохранение в России рекордно низкого уровня безработицы и наметившегося дефицита кадров. Одной из причин дефицита является отток из России **трудовых мигрантов**. В свою очередь этот процесс стал следствием падения курса рубля. В результате мигранты либо возвращаются на родину, либо переезжают в страны, где в долларовом эквиваленте им работать более выгодно.

Нехватка кадров приводит к снижению эффективности деятельности некоторых предприятий. Как констатируют специалисты Банка России, в результате многие компании вынуждены



нанимать пенсионеров и студентов. Например, молодежь привлекают к работам, не требующим особой квалификации, например, к уборке урожая.

Также бизнес идет на увеличение зарплат и реализацию собственных жилищных проектов. Например, агрохолдинг в Белгородской области построил для своих работников коттеджные поселки.

В то же время, в Центробанке считают, что рост зарплат приведет к повышению инфляции и, соответственно, росту цен, который нивелирует рост зарплат.

Ранее Media-MIG сообщал о том, что в Краснодарском крае была выявлена группа, незаконно оформлявшая иностранцам визы. Злоумышленникам удалось организовать въезд в РФ 19-ти иностранцев из Сирии и других стран.

[http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n\\_3/o\\_404851](http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_404851)

19.10.2023

**НОСТРОЙ:** приток иностранных рабочих в РФ сократился на 40% в 2023 году

Изменилась структура новости

Приток в Россию иностранных **трудовых мигрантов** в 2023 году сократился по сравнению с показателем прошлого года на 40% - до 3,5 миллиона человек, сообщил президент Национального объединения строителей (НОСТРОЙ) Антон Глушков.

"Количество въехавших иностранцев с целью работы в Российскую Федерацию в прошлом году - 5,8 миллиона человек, в этом году - 3,5 миллиона человек. Не будем давать оценку, почему это случилось. В первую очередь это курсовая разница, нестабильность экономической ситуации и политической", - сказал Глушков на пленарной сессии Всероссийского строительного конгресса "Создание".

Он также отметил, что нехватка кадров поднимает стоимость рабочей силы. Кроме того, государству и бизнесу предстоит приложить усилия, чтобы избежать дефицита рабочих в следующем году.

**РИА Новости. Новости недвижимости**

**В.В. ПУТИН**

19.10.2023

Путин поручил освободить от монополий производство средств реабилитации

**Путин: Минтруд** должен освободить от монополий производство средств реабилитации

Министерство труда России должно освободить от монополий производство средств реабилитации. Об этом 19 октября заявил **президент РФ** Владимир Путин.

Авторское право на систему визуализации содержимого портала iz.ru, а также на исходные данные, включая тексты, фотографии, аудио- и видеоматериалы, графические изображения, иные произведения и товарные знаки принадлежит ООО «МИЦ «Известия». Указанная информация охраняется в соответствии с **законодательством РФ** и международными соглашениями.



<https://iz.ru/1592151/2023-10-19/putin-poruchil-osvobodit-ot-monopolii-proizvodstvo-sredstv-reabilitacii>

19.10.2023

Путин: Доходы от акцизов на алкоголь и табак должны идти на развитие спорта

Большая часть доходов от акцизов на алкоголь и табак должна идти на решение социальных вопросов, в частности на развитие спорта. Об этом **Президент РФ** Владимир Путин заявил на заседании Совета по развитию физкультуры и спорта 19 октября.

Он предложил властям страны, в частности Минфину, рассмотреть, сколько именно доходов с акцизов на вино, водку, коньяк, табак идет на отчисления на спорт.

«Нет, все-таки там есть какие-то [отчисления]», - прокомментировал глава государства слова вице-премьера Дмитрия Чернышенко о том, что в данный момент никакая часть из этих доходов бюджета не расходуется на подобные цели.

«[Минфину нужно] обращать внимание на то, что если уж мы получаем от этого [акцизов] значительные средства, то они должны идти на реабилитацию тех, кто употребляет [алкоголь, табак], и тех, которые не должны употреблять, - подрастающее поколение», - цитирует **Путина** ТАСС.

Российский лидер подчеркнул, что эти средства должны направляться на развитие спортивной инфраструктуры, создание условий для занятий физкультурой.

Между тем, как писала «Парламентская газета», 17 октября **Госдума** приняла в первом чтении **законопроект**, согласно которому российское налоговое **законодательство** дополнят нововведениями для обеспечения доходной базы бюджета.

Среди новаций - увеличение акцизов на некоторые виды алкоголя, а также никотиносодержащую и табачную продукцию. По словам замминистра финансов Алексея Сазанова, ставки акциза на винодельческую и слабоалкогольную продукцию повысят в три раза, на табак - дополнительно проиндексируют на три процента.

Ранее для более активного вовлечения россиян в спорт предложили стимулировать их к сдаче испытаний физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» освобождением от работы. В день сдачи нормативов сотрудникам хотят давать оплачиваемый выходной, а для тех, кто успешно сдал нормативы, - отпуск в течение одного-двух дней. Помимо этого, на предприятиях хотят разрешить проводить гимнастику для сотрудников. Такие инициативы готовят депутаты из Комитета **Госдумы** по физкультуре и спорту.

<https://www.pnp.ru/politics/putin-dokhody-ot-akcizov-na-alkogol-i-tabak-dolzhny-idti-na-razvitiye-sporta.html>



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.10.2023

Около 2 тыс ветеранов СВО обратились в фонд "Зашитники Отечества" за протезированием

Около 2 тысяч ветеранов спецоперации обратились в фонд "Зашитники Отечества" за протезированием, заявил заместитель председателя фонда по медицинскому блоку Сергей Вылегжанин в рамках форума "Ломая барьеры".

Всероссийский форум-выставка "Ломая барьеры" проходит в Уфе с 19 октября .

"За достаточно небольшое время работы фонда к нам обратилось уже больше 320 тысяч человек по различным направлениям. Около 2 тысяч человек к нам обратились за протезированием и медицинской реабилитацией, в том числе военнослужащие частных военных компаний. Если медицинская реабилитация - достаточно отрегулированный процесс, то в части протезирования нам есть в стране над чем работать", - сказал Вылегжанин.

По его словам, 54% инвалидов из зоны СВО - это инвалиды с ампутациями. Около 80% - с потерей нижних конечностей, 20% - верхних конечностей. "И клиническая ситуация такая что 85% этих ребят могут и должны быть протезированы. Это один из более социально значимых вопросов", - добавил зампредседателя фонда.

Он отметил, что из российского бюджета выделен 1 миллиард рублей на обеспечение ветеранов спецоперации высокофункциональными протезами. "Но, к сожалению, в силу различных ограничений сейчас средства, которые находятся в распоряжении фонда, могут быть направлены на покупку только конкретных моделей определенных производителей. Наша задача с **Минтрудом** - в максимально короткие сроки определить, какие протезы высокофункциональны, потому что такого понятия не существует у нас", - сказал Вылегжанин.

Он добавил, что при назначении технических средств реабилитации молодым ребятам надо учитывать не только медицинские показания, но и социальный статус, возраст и необходимость дальнейшей трудовой деятельности, природу появления инвалидности.

По данным Вылегжанина, многие ветераны, получившие протезы, не могут ими пользоваться полноценно. Он рассказал о пилотном проекте восстановления военных, который реализуется совместно с Российским государственным социальным университетом и Союзом "Кибатлетика". "Уже 44 ветеранов-инвалидов СВО прошли эту практику и научились пользоваться протезами и достигли максимального уровня двигательной активности. Еще 28 ребят есть в нашем пилотном проекте. Страна большая, важно, чтобы услуги по высокофункциональному протезированию и последующей комплексной реабилитации были в каждом регионе", - подчеркнул он.

**РИА Новости. Все Новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.10.2023

В России выросла доля трудоустроенных инвалидов

Доля трудоустроенных инвалидов за 8 месяцев 2023 года увеличилась до 26,9%, сообщил заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий во время



выступления на Национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и людей с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс" - 2023. Он отметил, что это совокупный процент по трем группам инвалидности.

Показатель за 2023 год - это максимальное значение за последние несколько лет. В 2021 году доля трудоустроенных инвалидов снижалась до 25,5%.

С начала 2023 года в службы занятости обратилась 71 тыс. инвалидов, из них более половины - 54,8% - были трудоустроены. "Ежегодно около 100 тыс. человек обращаются в службы занятости за содействием в поиске работы", - отметил он.

Успешнее всего инвалидов трудоустраивают в Санкт-Петербурге, Белгородской, Ленинградской, Московской, Курской областях.

"В основном занятость инвалидов сконцентрирована в секторах бюджетной сферы, это образование, здравоохранение, государственное управление, сфера торговли - достаточно понятные сферы для применения труда граждан с инвалидностью", - уточнил Талбацкий. Он также отметил, что организовать рабочие места в сфере промышленности или сельского хозяйства для людей с инвалидностью намного сложнее, в том числе по причине более серьезного подхода к оснащению рабочих мест.

[https://rg.ru/2023/10/20/v-rossii-vyrosla-dolia-trudoustroennyh-invalidov.html?utm\\_source=yxnews&utm\\_medium=desktop&utm\\_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D](https://rg.ru/2023/10/20/v-rossii-vyrosla-dolia-trudoustroennyh-invalidov.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D)

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.10.2023

Инспекция труда Карелии добилась всех выплат при увольнении работника учебного заведения Уволенному сотруднику выплатили 25 тысяч рублей только после вмешательства **госинспекции труда**.

**Государственная инспекция труда** Карелии восстановила права работника на выплату при увольнении.

Инспекторы выяснили, что уволенному сотруднику одного из образовательных учреждений Петрозаводска не выплатили 25 тысяч рублей.

После вмешательства контрольного органа бывший работник получил эти деньги, также учебное заведение выплатит ему компенсацию за нарушение срока выплат, сообщили в ведомстве.

<https://stolicaonego.ru/news/inspeksija-truda-karelji-dobilas-vseh-vyplat-pri-uvolnenii-rabotnika-uchebnogo-zavedenija/>

20.10.2023

Травма на работе: тяжелый предмет упал на голову аппаратчику дзержинского производства

Причины возможного несчастного случая с аппаратчиком на территории ООО «Синергетик» выясняет **Гострудинспекция** Нижегородской области.



Предварительно, 19 октября, примерно в 22:54, поступила информация, что на территории ООО «Синергетик» на голову 47-летнему аппаратчику упал тяжелый предмет. В результате мужчина получил травмы головы и был доставлен в медучреждение города.

Сейчас устанавливаются все обстоятельства происшествия, а также наличие трудовых отношений. **Гострудинспекция** региона ожидает поступление медицинского заключения.

Данный несчастный случай поставлен на контроль у руководителя инспекции – главного государственного инспектора труда в регионе Ильи Мошеса.

<https://dzertv.ru/travma-na-rabote-tyazhelyj-predmet-upal-na-golovu-apparatchiku-dzerzhinskogo-proizvodstva/>

20.10.2023

**В Благовещенске расследуют скрытый несчастный случай, который произошел в автосервисе**

**Государственная инспекция труда** в Амурской области расследует скрытый несчастный случай, произошедший с сотрудником, работавшим у индивидуального предпринимателя. Рабочий упал с высоты во время работы.

26 сентября в адрес **Государственной инспекции труда** в Амурской области поступило обращение работника о несчастном случае, произошедшем 29 марта этого года. Мужчина работал у индивидуального предпринимателя, осуществляющего деятельность в сфере технического обслуживания и ремонта легковых автомобилей и легких грузовых автотранспортных средств на территории Благовещенска.

Как сообщил работник, 29 марта около 14 часов при выполнении работ по шпаклеванию стен в сервисе на улице Артиллерийской он упал с высоты.

"Главным государственным инспектором труда **Государственной инспекции труда** в Амурской области в связи с выявлением скрытого несчастного случая, о котором работодателем не было сообщено в адрес инспекции, расследование данного несчастного случая проводится самостоятельно, без образования комиссии. По окончании расследования будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, явившиеся причинами несчастного случая", - сообщает ведомство.

<https://www.amur.life/news/2023/10/20/v-blagoveschenske-rassleduyut-sokrytuyy-neschastnyy-sluchay-kotoryyy-proizoshel-v-avtoservice>

20.10.2023

**Инспекция труда заставила работодателя заплатить сотруднику 129 300 рублей**

**В Государственную инспекцию труда** в Тверской области поступило обращение работника о нарушении его трудовых прав. Когда инспекция начала проверку, то их сотрудники выяснили, что ООО «РСК СТРОЙГРАД» действительно виновен в невыплате заработной платы своему работнику. Инспекторы своевременно отреагировали на данную ситуацию. В итоге работодатель погасил свой долг перед работником полностью. Заявитель получил 129 300 рублей ... фото: PANORAMApro



В **Государственную инспекцию труда** в Тверской области поступило обращение работника о нарушении его трудовых прав.

Когда инспекция начала проверку, то их сотрудники выяснили, что ООО «РСК СТРОЙГРАД» действительно виновен в невыплате заработной платы своему работнику. Инспекторы своевременно отреагировали на данную ситуацию. В итоге работодатель погасил свой долг перед работником полностью.

<https://panoramapro.ru/inspekcija-truda-zastavila-rabotodatelja-zaplatit-sotrudniku-129-300-rublej/>

19.10.2023

В Туле при строительстве моста погиб экскаваторщик ульяновской фирмы

Строительная машина при перевозке щебня опрокинулась в реку.

При строительстве автомобильного моста через реку Упу в городе Тула погиб сотрудник компании «Гипростроймост», зарегистрированной на улице Красноармейской в Ульяновске.

По информации **Государственной инспекции труда** региона, несчастный случай произошёл 14 октября с 52-летним машинистом экскаватора. Строительная машина, перевозившая щебень, съехала с дороги и опрокинулась в реку, водитель получил смертельные травмы.

Расследованием несчастного случая со смертельным исходом занимается специально созданная комиссия. Ей предстоит выяснить причины обстоятельства инцидента, а также установить лиц, ответственных за нарушения, приведшие к трагедии.

[https://ul.aif.ru/incidents/accident/v\\_tule\\_pri\\_stroitelstve\\_mosta\\_pogib\\_eksavatorshchik\\_ulyanovskoy\\_firmy](https://ul.aif.ru/incidents/accident/v_tule_pri_stroitelstve_mosta_pogib_eksavatorshchik_ulyanovskoy_firmy)

19.10.2023

СПК «Оборона страны» выплатил долги по зарплате после вмешательства Гострудинспекции

сумма задолженности составила более 2 млн. рублей

**Гострудинспекция** в Нижегородской области установила задолженность по заработной плате перед работниками СПК «Оборона страны». Сообщила пресс-служба ведомства.

Согласно информации, сумма задолженности составила 2 млн 74 тыс. рублей перед 83 работниками за 1 месяц.

«Осуществлены профилактические мероприятия в отношении работодателя. В результате принятых мер выявленная задолженность погашена в полном объеме, трудовые права 83 работников восстановлены», - рассказали в инспекции.

<https://vz-nn.ru/news/economica/56927/>

19.10.2023

В Великих Луках дорожный рабочий почувствовал себя плохо на работе и умер в больнице

В **Государственную инспекцию труда** в Псковской области поступило извещение о несчастном случае на рабочем месте в ГБУПО «Псковавтодор». Об этом Интернет- порталу ВЛуки.ру рассказали в пресс-службе **Государственной инспекции труда** Псковской области.



На территории структурного подразделения Великолукский филиал 57-летний дорожный рабочий почувствовал себя плохо, у него перекосилась левая сторона лица.

Прибывшая скорая помощь доставила мужчину в медицинское учреждение, где он позже скончался. Проводится расследование несчастного случая.

<http://www.vluki.ru/news/2023/10/19/549357.html>

19.10.2023

Работнику учебного заведения Петрозаводска не заплатили при увольнении

**Госинспекция труда** Карелии добилась восстановления прав жителя карельской столицы

**Государственная инспекция труда** добилась восстановления прав работника одного из учреждений Петрозаводска. Об этом сообщается на сайте ведомства.

По информации госинспекции, сотрудник одного из учебных заведений карельской столицы при увольнении не получил причитающиеся ему выплаты. В дело вступил контролирующий орган.

В результате проведенных мероприятий госинспекции удалось добиться выплаты горожанину всей полагающейся ему суммы. Также он получил компенсацию за нарушение срока выплаты денег. // Фото «Петрозаводск говорит»

<https://ptzgovorit.ru/news/rabotniku-uchebnogo-zavedeniya-petrozavodska-ne-zaplatili-pri-uvolnenii>

19.10.2023

Смерть экскаваторщика на стройплощадке моста в Туле расследуют в Ульяновске

Создана комиссия по расследованию трагического происшествия.

**Государственная инспекция труда** в Ульяновской области квалифицировала гибель 52-летнего машиниста экскаватора как несчастный случай на производстве со смертельным исходом.

Создана комиссия по расследованию трагического происшествия. Ей предстоит выяснить обстоятельства произошедшего, установить причины, которые привели к смертельной производственной травме, определить ответственных.

[https://tula.aif.ru/incidents/smert\\_eksavatorshchika\\_na\\_stroyploshchadke\\_mosta\\_v\\_tule\\_rassleduyut\\_v\\_ulyanovske](https://tula.aif.ru/incidents/smert_eksavatorshchika_na_stroyploshchadke_mosta_v_tule_rassleduyut_v_ulyanovske)

## ПРОФСОЮЗЫ

20.10.2023

Профсоюзы направили более 3 млн рублей пострадавшим от тайфуна приморцам

Более 3,1 млн руб. перечислили на счет Федерации профсоюзов Приморья профорганизации и профактивисты **России** для пострадавших от последствий тайфуна "Ханун". Приморцы, понесшие наибольший ущерб, получат по 57 500 рублей, сообщает сайт ФППК.

- Сразу после чрезвычайной ситуации мы собрали внеочередной Президиум и направили обращения к членским организациям **ФНПР** и Ассоциации профсоюзов ДФО с просьбой помочь пострадавшим приморцам. А параллельно развернули масштабную информационную кампанию, рассказывая о последствиях наводнения на примере реальных историй наших коллег. Большую



работу со своей стороны проделали бывший профлидер Приморья - ныне секретарь **ФНПР** по правовым вопросам - Владимир Исаков и профсоюзный депутат от Приморья Виктор Пинский, мы получили средства от **Федерации независимых профсоюзов России**, отраслевые профобъединения - от своих ЦК. На специальном счете было саккумулировано 3 104 300 руб., и все они распределены адресно, - рассказал и.о. председателя Федерации профсоюзов Приморья Дмитрий Кравченко.

Списки тех, кто остался без крыши над головой и имущества, собирали Координационные советы организаций профсоюзов в Уссурийском и Дальнереченском городских округах, Спасском, Михайловском, Октябрьском, Надеждинском и Хасанском районах. Вся информация была проверена и подтверждена документально.

После этого комиссия по оценке ущерба и определению размера материальной помощи, в которую вошли лидеры отраслевых профобъединений, определила наиболее пострадавших от наводнения, и 54 члена профсоюзов с подтопленных территорий получат по 57,5 тыс. рублей.

Это представители профорганизаций здравоохранения, образования, агропрома, железной дороги, жизнеобеспечения, госучреждений, связи, строительной и газовой отраслей, гражданского персонала Вооруженных Сил.

Деньги поступили из самых разных уголков **России** - Благовещенска и Хабаровска, Петропавловска-Камчатского и Южно-Сахалинска, Вологды и Саратова, Волгограда и Пензы, Кемерово и Калуги, Краснодара и Барнаула, Орлова и Рязани, Оренбурга и Иркутска, Татарстана и Башкортостана и других регионов. Откликнулись как территориальные профорганизации, так и отраслевые профсоюзы - образования, горной металлургии, агропрома, связи, рыбного хозяйства, водного транспорта, жизнеобеспечения и другие. В том числе 500 тыс. руб. перечислила **Федерация независимых профсоюзов России**.

Отдельный сбор средств организовали отраслевые **профсоюзы** Приморья и самостоятельно распределили между пострадавшими Так, Приморская краевая организация Общероссийского **профсоюза** образования собрала 2,5 млн руб., и финансовую помощь получили более 140 **работников** отрасли. Кроме того, Федерация **профсоюзов** Приморья организовала сбор гуманитарной помощи.

<https://www.solidarnost.org/news/profsoyuzy-napravili-bolee-3-mln-rublej-postradavshim-ot-tayfunam-primortsam.html>

19.10.2023

Профсоюзы РФ выступают против привлечения подростков к труду на вредных производствах

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** выступает против привлечения подростков с 16 до 18 лет к работе на вредных и опасных производствах, это грозит ранним развитием профессиональных заболеваний и негативным влиянием на репродуктивное здоровье. Такое мнение ТАСС высказал главный технический инспектор труда **ФНПР**, руководитель департамента охраны труда и экологии аппарата **ФНПР** Алексей Безюков.

Ранее Госсовет Республики Татарстан внес в Совет законодателей при Федеральном собрании **РФ** инициативу об изменениях в Трудовой кодекс **РФ**. Она подразумевает разрешение



привлечения подростков с 16 до 18 лет к труду на вредных и опасных производствах по срочному трудовому договору для прохождения производственной практики по своей профессии. Также предлагается разрешить трудоустройство подростков после получения среднего профессионального образования в организацию, где они проходили производственную практику.

"В документе первые две строчки: "допускается применение труда лиц в возрасте от 16 до 18 лет на работах с вредными или опасными условиями труда". Я резко возмутился этому, насколько прямо и нагло пытаются прописать положения, которые напрямую конфликтуют и противоречат конвенциям Международной организации труда, ратифицированными РФ, и тем положениям, которые закреплены в Трудовом кодексе об ограничении труда молодежи во вредных условиях труда и на тяжелых работах. В таком формате этого нельзя делать абсолютно", - сказал Безюков.

По его словам, для внесения таких изменений необходимы ограничения по условиям труда, по рискам вреда для здоровья, также нужно подключать врачей-гигиенистов и формировать гигиенические требования к условиям работы. Важно изучить, какие факторы и как влияют на здоровье молодых людей.

"Необходимо прорабатывать вопрос намного глубже, потому что это задевает жизнь и здоровье как молодых людей, так и здоровье будущих поколений. А предложенное решение проблемы очень похоже на какой-то популизм. Подростки 16-18 лет - это основа роста нашей демографии. Посылая их во вредные условия труда, допустим, когда на человека могут влиять канцерогены, аллергены, другие химические вещества, которые влияют на репродуктивное здоровье, мы ставим крест сразу на будущих поколениях", - считает собеседник агентства.

#### Профессиональные заболевания

Безюков отметил, что у подростков не до конца сформирован костно-мышечный скелет, чтобы выдерживать нагрузки взрослого. Также инициатива опасна ранней инвалидизацией людей и ранним развитием профессиональных заболеваний.

"Это работа во вредных условиях труда, тем более по профессиям, которые входят в списки на досрочную пенсию. Если он в 16 лет пошел туда работать, у него стаж должен идти. В 36 лет, то есть 40 лет человеку нет, а он будет уже на досрочной пенсии. Какая это нагрузка на фонды? Как он будет обеспечивать семью свою? Это бомба замедленного действия и под демографию, и под пенсионную систему", - пояснил он.

Как уточнил Безюков, эта инициатива рассматривалась еще в начале года в Татарстане на республиканском уровне. Местные профсоюзы тогда выступили категорически против нее.

"Мы понимаем, что не хватает рабочих рук. Ищут, как правило, работников уже профессиональных, но здесь делают ставку на молодежь, на воспитание молодежи. Да, надо ее воспитывать, привлекать к труду, безусловно, но не такими методами, что 16-17 лет исполнилось, и ты идешь сразу за станок на вредные и опасные условия труда работать", - подытожил он.

**ТАСС - Российские новости**



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.10.2023

Пособие на ребенка смогут получать больше семей

Кабмин внес в Госдуму законопроекты о сохранении детских выплат при увеличении доходов родителей

охранить пособие на ребенка до полутора лет для мам, которые вышли на работу, поручил президент Владимир Путин. Соответствующий законопроект подготовили в Минтруде, 12 октября Правительство внесло его в Госдуму.

#### НЕ ТОЛЬКО ДОМА

Законопроекты вносят изменения сразу в три нормативных акта - Трудовой кодекс и законы "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" и "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством".

Так, в Трудовом кодексе предложено записать право родителей, опекунов или попечителей детей до полутора лет на сохранение детского пособия в случае трудоустройства. Сейчас такая возможность уже есть, но далеко не у всех - лишь у родителей или опекунов, работающих неполный рабочий день или работающих на дому и при этом ухаживающих за ребенком.

Как пояснила "Парламентской газете" член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб, пособие по уходу за ребенком до полутора лет - это страховая выплата, которая выплачивается из средств Социального фонда: "Размер пособия напрямую зависит от заработной платы, которую мама получала до отпуска по уходу за ребенком. Сейчас, если мама решает выйти на работу, действие пособия приостанавливается". В случае принятия закона родители или опекуны смогут сохранить выплаты.

#### ПОДРАБОТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

Минтруд также разработал изменения в порядок выплаты пособий по уходу за детьми с инвалидностью. Такое поручение также дал глава государства.

"Согласно указу президента, выплаты по уходу за детьми-инвалидами будут сохранены для россиян, работающих неполный день, дистанционно на дому, по договорам авторского заказа и частично занятых", - рассказала "Парламентской газете" вице-спикер палаты регионов Инна Святенко, будучи еще председателем Комитета Совета Федерации по социальной политике.

Сейчас эту выплату могут получать только неработающие граждане, отметила сенатор: "И это серьезная проблема, потому что и сама выплата небольшая, и возможности подработки нет".

Ожидается, что новый порядок расчетов вступит в силу с 1 января 2024 года. Средства на это уже заложены в проекте бюджета на следующий год.

#### ДЕНЬГИ НА УХОД ЗА ИНВАЛИДОМ

Новые способы поддержать семьи с детьми 12 октября обсудили в Госдуме на расширенном заседании трех комитетов - по контролю, по вопросам семьи, женщин и детей и по труду, социальной политике и делам ветеранов - с участием зампреда Правительства Татьяны Голиковой.



Говорили и о размерах выплат по уходу за детьми-инвалидами.

Сейчас неработающие трудоспособные родители, ухаживающие за ребенком- инвалидом, получают 10 тысяч в месяц, а другие родственники, в том числе братья и сестры, выполняющие такую же работу, - только 1200 рублей.

"Это несправедливо, - обратился к Татьяне **Голиковой** зампред Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев. - Необходимо приравнять выплаты братьям и сестрам к выплатам мамам и папам". То есть увеличить их до 10 тысяч.

Депутат также обратил внимание чиновницы, что мама, ухаживающая за ребенком-инвалидом, в случае досрочного выхода на пенсию лишается статуса трудоспособного гражданина и теряет компенсацию от государства.

Подходы к уходу за инвалидами нуждаются в пересмотре, согласилась **Голикова**. По ее мнению, в стране необходимо развивать систему долговременного ухода за людьми с ограниченными возможностями.

Выплаты по уходу за инвалидами в размере 1200 рублей, которые для одного человека ничтожны, в совокупности складываются в круглую сумму - 42 миллиарда в год. "На эти деньги можно организовать систему долговременного ухода", - считает вице-премьер.

#### РАЗМЕР ПОСОБИЯ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ ДО 1,5 ГОДА С 01.02.2023

Минимальный размер пособия - 8591 рубль 47 копеек (с учетом районного коэффициента)

Максимальный размер пособия для неработающих - 17 182 рубля 94 копейки

Максимальный размер пособия для работающих - 33 281 рубль 80 копеек

#### Парламентская газета

20.10.2023

#### Исследование показало, у кого в России самые высокие зарплатные ожидания

Социологи выяснили, что мужчины в возрасте от 35 до 44 лет хотели бы получать 211 тыс. рублей в месяц. Самые высокие зарплатные ожидания в России имеют мужчины в возрасте от 35 до 44 лет. Согласно данным исследования сервиса «Работа.ру», на которые ссылается «РИА Новости», эта категория респондентов хотела бы получать 211 тыс. рублей в месяц. Как отмечают социологи, среди женщин самый высокий доход называли респонденты в возрасте от 25 до 34 лет - 183 тыс. рублей. Вместе с тем подчеркивается серьезная разница в представлениях об идеальном доходе у мужчин и женщин - в 28 тысяч рублей. Наименьший доход указали женщины до 24 лет - 140 тысяч рублей, у мужчин эта сумма составила 182 тысячи рублей. Если смотреть по возрастным категориям, то наибольшие зарплатные ожидания у россиян 25-34 лет (191 тыс. рублей в месяц). Респонденты постарше - 35-44 лет - хотели бы получать зарплату в 179 тыс. рублей. Участниками исследования стали 3,5 тыс. респондентов старше 18 лет со всей территории России. Тем временем накануне комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал палате принять в первом чтении **законопроект** об установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ) в 2024 году на уровне 19 тыс. 242 рублей в месяц. Согласно действующим нормам МРОТ в 2023 году составляет 16 тыс. 242 рубля, **проект закона**



предлагает его повышение в 2024 году на 18,5%. Авторы инициативы отметили, что **принятие** документа будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 4,8 млн работников. Так, на днях «НИ» писали, что в 40% регионов России оклады учителей составляют менее половины МРОТ (от 3420 до 9580 рублей). При этом дополнительные нагрузки на учителей «вышли на критический уровень». Вместе с тем с 1 октября 2023 года заработные платы многих ключевых чиновников, в том числе **президента России**, председателя **правительства РФ**, министров и руководителей ряда ведомств будут проиндексированы на 5,5%.

<https://newizv.ru/news/2023-10-20/issledovanie-pokazalo-u-kogo-v-rossii-samye-vysokie-zarplatnye-ozhidaniya-421926>

20.10.2023

В России призвали принять программу для борьбы с дефицитом кадров в фармацевтике

Фармэксперт Яговдик: нам нужна программа для борьбы с кадровым голодом в отрасли

В фармацевтической отрасли в России наблюдается острый **дефицит кадров**. Победить его можно, если разработать специальную программу для увеличения количества специалистов, заявил президент Калининградской фармассоциации Дмитрий Яговдик в эфире Общественной службы новостей.

«Общая беда, о которой мы все говорим, включая аптечное звено, и промышленное звено, и звено производственных аптек - это кадры», - подчеркнул Яговдик.

Специалистов в отрасли не хватает «катастрофически», потому нужна «серезная программа», подчеркнул он.

Кроме того, для развития фарминдустрии нужно заранее оценивать объем необходимых препаратов, которые в будущем могут оказаться в дефиците, считает эксперт. Он призывал нарастить на российском рынке выпуск субстанций и уделить внимание развитию промышленных производственных площадок.

Напомним, эксперты отрасли сообщали, что на российском лекарственном рынке растет доля отечественных компаний. Они наращивают производство препаратов, востребованных населением.

На этой неделе кабмин утвердил стратегию развития фармацевтической промышленности до 2030 года, включающую рост доли лекарств российского производства, в том числе - стратегически значимых препаратов.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/10/20/21541081.shtml>

19.10.2023

Власти Томска проведут всероссийский зачет для оценки карьерной и трудовой грамотности граждан

Томский кадровый центр и местный департамент труда и занятости населения запустят всероссийскую акцию «Трудовой зачет», во время которой будут проходить очные мероприятия и ежегодное онлайн-тестирование по карьерной и трудовой грамотности. Проект ранее вшел в



топ-250 форума «Сильные идеи для нового времени», организованного АСИ и Фондом Роконгресс.

Проектированием акции занимались участники всероссийской конференции «Развитие региональных экосистем рынка труда: служба занятости как актор изменений», которая прошла в Томске. В конференции приняли участие 150 представителей служб занятости, системы образования, бизнеса и институтов развития из 16 регионов России.

«Кадровый центр в Томске фиксирует низкую карьерную и трудовую грамотность у школьников и взрослых людей. Речь идет об отсутствии знаний о трудовых правах и востребованности профессий в регионе, новых сервисах занятости. Мы планируем ежегодно проводить онлайн-зачет по трудовой грамотности. После зачета гражданам можно будет получить рекомендации, какие мероприятия и курсы стоит посетить, чтобы заполнить проблемы в знаниях», - сообщила лидер проекта, замначальника департамента труда и занятости населения Томской области Анна Гомозова.

Власти региона планируют раз в полгода проводить неделю карьерной грамотности, а также очные мероприятия со школьниками, студентами и родителями. Первая такая неделя стартует в ноябре.

«Интерес к «Трудовому зачету» проявляет и бизнес - это мы услышали при проектировании. Для бизнес-компаний высокий уровень карьерной грамотности означает, что рынок соискателей точно сможет определять работодателей с самыми интересными условиями труда и будет усиливать HR-бренд компаний. Для молодежи – это ориентир и понимание, как сложен рынок труда в городе проживания, какие самые интересные с точки зрения самореализации и доходов есть сферы деятельности и рабочие места», - отметила модератор воршкопа, директор практики «Развитие компетенций» АСИ Жанна Кадылева.

«Для такой темы есть прекрасный опыт в области финансовой грамотности - не только оценка уровня грамотности у населения, но также большой пакет просветительских и образовательных программ. Мы готовы делиться опытом и сотрудничать в проведении «Трудового зачета» с коллегами», - отметил руководитель дирекции финансовой грамотности НИФИ Минфина России Михаил Сергейчик.

<https://asi.ru/news/196771/>

19.10.2023

ГД запланирует и проведет правительственный час по миграционной политике в РФ - депутат . Госдума запланирует и проведет правительственный час по миграционной политике в России, сообщил депутат Госдумы Михаил Матвеев.

"Госдума запланирует и проведет правительственный час по миграционной политике в России", - написал он в своем Telegram-канале .

В сентябре первый зампред комитета ГД по делам СНГ Константин Затулин предложил президенту России Владимиру Путину в перспективе создать министерство по делам миграции.



Глава думского комитета по труду Ярослав Нилов (ЛДПР), другие депутаты фракции, а также сенатор Елена Афанасьева внесли в Госдуму **законопроект о выдворении из России мигрантов за нарушение ряда статей Кодекса об административных нарушениях (КоАП)**.

В свою очередь, председатель партии "Справедливая Россия - За правду" Сергей Миронов говорил РИА Новости, что работодатель должен не только обеспечивать жильем, но и нести ответственность, если нанятый им на работу мигрант совершает преступление или правонарушение.

## РИА Новости. Все Новости

19.10.2023

### В России обнаружили дефицит поваров

На российском рынке общепита возник **дефицит кадров** среди поваров и технологов. Об этом сообщает сервис доставки еды Dostaевский со ссылкой на данные HeadHunter.

Отмечается, что с января текущего года российские работодатели разместили более 195 тыс. вакансий для поваров. Это на 47% больше, чем в 2022-м. Регионами-лидерами по спросу на данных сотрудников в этом году стали Москва - опубликовано более 33 тыс. вакансий, или 17% от всего объема по стране, Санкт-Петербург - более 16 тыс., или 8% вакансий, а также Краснодарский край - более 12,3 тыс. вакансий, или 6%.

Спрос на технологов на пищевое производство вырос за год на 23% - с начала 2023 года работодатели разместили более 800 вакансий. Наибольшая потребность в этих кадрах также зафиксирована у московского, краснодарского и петербургского бизнеса.

Руководитель пресс-службы «HeadHunter Северо-Запад» Мария Бузунова подтвердила, что в России некоторые профессии особенно массовые и, в частности, профессия повара или технолога находятся в остром дефиците у компаний. «Более того, эти профессии входят в топ наиболее востребованных у компаний из сферы хореки (гостиницы, рестораны, кейтеринг. - Ред.)», - подчеркнула она.

По словам директора по персоналу сервиса Dostaевский Юлии Слюсарь, «профессия повара и технолога в России непопулярна, в связи с чем возник острый кадровый голод». «Крупным игрокам необходимо объединиться для совместного решения вопроса. Наша команда подготовила программу по прохождению практики для студентов пищевых и кулинарных учебных заведений. Практика оплачиваемая. Повысили зарплаты на 27% поварам и на 30% технологам», - рассказала Слюсарь. Также в планах запустить программу по обучению студентов с ограниченными возможностями: с нарушениями слуха или речи.

<https://iz.ru/1592186/2023-10-19/v-rossii-obnaruzhili-deficit-povarov>

19.10.2023

### Мишустин посоветовал российским компаниям больше доверять отечественным разработкам

Премьер-министр России Михаил Мишустин побывал в столичном Манеже на Международном экспортном форуме "Сделано в России - 2023", где познакомился с образцами некоторых



товаров, которые представили несколько десятков российских компаний, а также посоветовал отечественным компаниям больше доверять качеству российских продуктов.

"На сегодняшний день очень много есть элементов, где мы можем спокойно применять свои собственные разработки, они везде - от изготовления простых вещей до умных системных решений", - сказал **Мишустин**.

Он похвалил программное обеспечение компании Smart С для "умного пешеходного перехода". Как рассказал генеральный директор фирмы Илья Анисимов, программный продукт позволяет предупредить водителя надписью на табло о приближении пешеходов к переходу или "увидеть" забытую вещь. По его словам, на участках дорог, где используются такие системы, аварийность удается снизить примерно вдвое. Более 400 таких систем установлены в 47 городах в 31 регионе России, есть интерес к разработке в странах ближнего зарубежья.

"Очень важно, что ваша система востребована, важно, что она российская", - заметил премьер-министр. Однако Анисимов посетовал, что некоторые регионы пока не могут применить "умный переход", поскольку он отсутствует в ГОСТе. Глава **кабинета министров** заверил, что с занесением разработки в ГОСТ не должно возникнуть проблем, посоветовав скорее подать на **рассмотрение** необходимые документы.

Председатель правительства познакомился с еще одной высокотехнологичной разработкой, в которой применяются компьютерное зрение и искусственный интеллект. Компания Vizorlabs предлагает использовать на промышленных предприятиях специальные программные решения, позволяющие контролировать технологические процессы, соблюдение правил техники безопасности, выполнение требований охраны труда.

Как рассказал генеральный директор компания Василий Долгов, "система собирает данные со всех камер видеонаблюдения и датчиков на предприятии, понимает, нарушаются ли технологический процесс и правила безопасности, уведомляет диспетчеров, отключает оборудование, если оно может нанести травму работнику, тем самым кратко сокращая нарушения". Он отметил, что такие системы уже внедрены на многих крупных отечественных предприятиях, сейчас система устанавливается на всех российских АЭС, есть перспективы заключения контрактов с другими странами, в частности с Саудовской Аравией.

Долгов посетовал, что менеджеры некоторых отечественных компаний встречают разработку с недоверием. "Они не верят в инновационность российских продуктов", - констатировал гендиректор. "Зря они не верят!" - уверен **Мишустин**. Он посоветовал компании наладить взаимодействие с объединенным фондом социального страхования, который покрывает те или иные страховые случаи на производстве. По его мнению, для более убедительной демонстрации эффективности использования программных решений следует приводить данные об уменьшении страховых выплат. "Это будет очень хорошо показывать экономию для предприятий, будет показатель эффективности", - рекомендовал премьер-министр.

ООО "Механика" (Череповец), производящее всевозможные вездеходы, представило председателю правительства новинку - колесный снегоболотоход на шинах низкого давления Tinger TF4. Он предназначен для перевозки людей и грузов по снежному, заболоченному



бездорожью, лесным дорогам, пересеченной местности и другим труднопроходимым местам, сообщил генеральный директор компании Алексей Мирошниченко.

Он добавил, что новый вездеход способен преодолевать водные преграды без подготовки, самостоятельно выбираться из воды на лед. Глава **кабинета министров** заглянул под капот машины, похлопал по бамперу, оценивая качество специального пластика отечественного производства. "В этом вездеходе 78% деталей российские", - уточнил Мирошниченко. По его словам, на платформе вездехода может устанавливаться пожарный модуль, но для использования машины в такой комплектации необходимо скорректировать некоторые нормативные акты. **Мишустина** считает возможным решить данную проблему, ждет **предложений** в письменном виде.

"На десерт" на выставке у премьер-министра была "Белевская пастила" из Тульской области. Финансовый директор компании Екатерина Семерня представила **Мишустина** новинку - "Яблочные меренги". "Легкая какая", - удивился председатель правительства, взвесив на ладони одну из упаковок. "Здесь всего 35 грамм, не содержит сахара, в составе только натуральные яблоки и яичный белок", - пояснила представитель компании и подчеркнула, что все сладости, которые делает предприятие, состоят только из двух натуральных ингредиентов - яблок и яичного белка, с добавлением сахара или без. "А можно у вас купить, чтобы попробовать?" - поинтересовался премьер-министр. "Мы вас угостим с удовольствием", - пообещала Семерня.

Предприятие производит 4 миллиона тонн пастилы в год, на один килограмм пастилы уходит почти четыре килограмма яблок, поэтому их приходится закупать не только в Тульской области, но и соседней Липецкой, а также в Кабардино-Балкарии и Краснодарском крае. "Мы активно занимаемся экспортом, в этом году увеличили поставки в страны СНГ, значительно - в Китай, начали в Саудовскую Аравию", - рассказала Семерня. Сопровождавший премьер-министра вице-премьер - министр промышленности и торговли Денис Мантуров заметил, что предприятие может попробовать получить право называть свою продукцию халяльной. "Тоже может пойти", - поддержал **Мишустина**.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

19.10.2023

В Липецкой области обучат специалистов из ЛНР и ДНР работе с социальными контрактами

Директор департамента демографической и семейной политики **Минтруда** Андрей Галкин назвал Липецкую область одной из лучших в стране по реализации программы соцконтрактов

ТАСС, 19 октября. Специалисты Липецкой области начали обучение представителей Луганской Народной Республики (ЛНР) и Донецкой Народной Республики (ДНР) работе с заключением социальных контрактов, по которым жители регионов могут получить до 350 тыс. рублей на открытие своего дела, ведение личного подсобного хозяйства, поиск работы. Об этом сообщил в своем Telegram-канале губернатор Липецкой области Игорь Артамонов.



"Помогаем новым регионам запустить проект по соцконтрактам. Встретили коллег из ДНР и ЛНР. Они приехали перенимать опыт. Успешными практиками делимся на семинаре, который в нашем регионе проводит Минтруда России", - написал он.

Артамонов отметил, что директор департамента демографической и семейной политики **Минтруда РФ** Андрей Галкин назвал Липецкую область одной из лучших в стране по реализации программы соцконтрактов. "За всеми хорошими отзывами большая работа и люди, чья жизнь стала лучше. С 2020 года в регионе заключено больше 20 тыс. соцконтрактов. Мы помогаем получателям на всех этапах", - написал Артамонов.

По его словам, в Липецкой области особенно поддерживают тех людей, кто решил открыть свое дело: специалисты обеспечивают полное сопровождение от составления бизнес-плана до сбыта продукции. В частности, для выхода в торговые сети запустили мобильное приложение "Агрегатор".

"Соцконтракты эффективны. Проверено. По итогам прошлого года 76% получателей увеличили свои доходы. О своих проектах они сами сегодня рассказали на ярмарке", - отметил губернатор Липецкой области.

Социальный контракт - это соглашение между органами соцзащиты и гражданами, чей доход по независящим от них причинам ниже прожиточного минимума, установленного в регионе. Получить соцконтракт можно на поиск работы, на открытие своего дела, на ведение личного подсобного хозяйства и на преодоление трудной жизненной ситуации. В частности, в Липецкой области можно заключить соцконтракт на сумму до 350 тыс. рублей на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности и на срок до 12 месяцев. С 2022 года в Липецкой области введен региональный социальный контракт до 250 тыс. рублей для многодетных семей, которые уже получили помощь на основании соцконтракта и развивают свое дело в сфере сельского хозяйства.

<https://tass.ru/obschestvo/19066047>